实时对话更智能

夫子庙数字女警"小玥"上新

"有困难,找警察!"如今在南 京夫子庙景区,你想要获得民警 面对面的帮助,更加简单啦。南 京市公安局秦淮分局与现代快报 携手打造的警务数字人"小玥"已 经投入使用。"夫子庙景美人好, 数字民警的服务也好贴心!"体验 过的游客纷纷点赞。最近,数字 民警的功能再次上新,可以陪你 无障碍交流互动,更加智能。

6月1日是端午假期第二天, 南京地区细雨飘拂,上午11点钟 的夫子庙,游人如织。在夫子庙 景区票务中心,大屏里"小玥"的 微笑如清风拂面,风雨无阻地为 游客提供咨询服务。"请问哪里可 以租雨伞?""哪里可以租用充电 宝?"在大屏的便民服务页面,有 很多问题是设置好的,也是游客 常常会提问的,只要点击一些常 见的问题,答案就会出现在大屏

对于没有设置过的问题,不 用担心,"小玥"照样可以回答。

从端午假期开始,"小玥"不仅可 以按照预定的答案回复游客,还 新增加了实时对话功能,可以和 游客自如交谈。游客庄女士逛 着逛着有点饿了,看到美女数字 民警,她点开了"和我聊天",用 语音输入自己的问题,"我想在 夫子庙附近品尝小吃,你有推荐 的吗?""这个嘛,可以选择的多 了,我提点建议,你自己选择一

"夫子庙地方太大了,民警和 工作人员都很忙,有了这个数字 人警察,真的挺方便。"有游客表 示,数字民警就是一个强大的服 务向导和导航站,从中能感受到 南京警方和景区对干游客的那份 "上心"。听说数字女警是用真实 的女警通过数字技术"训练"出来 的,游客方女士和孩子们纷纷点 赞,"怪不得这么逼真呢,真漂

从"五一"上岗到"六一"上新, 夫子庙派出所数字女警满足了来自



扫码看视频

世界各地游客的需求。她的外语能 力棒棒的,面对外国游客对答如 流。此外,这一次,"小玥"还增加了 动态发布景区临时公告和重点时段

安全提醒等。"小玥"自豪地告诉记

外国游客体验后为"数字民警"点赞

者,目前她已经收到了215215条 点赞,496条留言。"我还会继续努 力的!""小玥"礼貌地对点赞游客回 复说。

现代快报/现代+记者 孙玉春 文/摄

共赏越剧百年风雅

水袖翻飞,"越青春"快闪过端午

5月31日晚,南京市小梅花青 年越剧团"越青春"越韵传承快闪 艺术课堂在南京市文化馆520城 市文化客厅举办,点亮端午佳节 之夜。活动以"四功五法"教学为 主线,演员们通过折扇、水袖等道 具,生动演绎越剧表演体系,与百 余市民共赏越剧百年风雅。

梨园戏韵,只见台上演员指尖 舒卷如兰,眼波流转含情,云步生莲 间尽显"手眼身法步"精髓。扎根南 京的竺派经典剧目《玉蜻蜓》选段 中,小演员们以扇为笔,水袖作墨, 刚柔相济的表演赢得阵阵喝彩。

长水袖技法展示环节,荣获小 梅花奖的陈钟吕与花旦组演员共 同呈现《情探》"阳告"一折。抛袖 如瀑、绞袖成结的激烈动作,将敫 桂英的悲愤化为具象艺术语言。 而萌娃们演绎的《九斤姑娘》则以 手绢翻飞展现乡土趣味, 童趣盎 然的表演引发全场欢笑。

《白蛇传·断桥》中仓皇踉跄的 步法,《双玉蝉》里真假声交织的 "菱花镜"唱段,展现越剧刻画复 杂情感的独特表现力。创新编排 的《追鱼·书馆》以云手翻身模拟 鱼跃,徐派与王派的刚柔对话更 似水中倒影,虚实相生。

特别值得一提的是男女合演 版《情探·送别》,缪伟、余雯以稽



观众们看得认真 主办方供图

山剡水般的婉转唱腔,互诉钟情, 引得观众连连叫好。先锋实验剧 《官人好比天上月》则通过解构传 统程式,让越剧美学焕发现代诗 性光芒。

此次快闪课堂是南京"我们的 节日·端午"系列活动之一,通过 年轻化表达让传统戏曲走进现代 生活。观众体验环节中,戏迷们 在演员指导下学习抖袖、转扇等 基础动作。"指尖要含笑,手腕会 说话"的口诀,让参与者直观感受

越剧"手眼身法步"的协调之美。 吴侬软语的唱段模仿,更让市民 体会到越剧方言的独特韵味。

"这场活动就像端午的文化粽 子,越剧是糯米,创新是馅料,吃 得满口留香。"带着孩子参加活动 的李女士说道。主讲人南京市小 梅花青年越剧团团长陶丽艳表 示:"希望每位观众都成为越剧的 星星之火,让这朵江南艺术之花 永远芬芳。"

现代快报/现代+记者 宋经纬

▶ 相关新闻

非遗生活地图路演 传统文化走进生活

现代快报讯(记者 李鸣)作为 南京艺术节主题活动之一,非遗生 活地图大型路演活动正在进行。

秦淮区非遗数量位列南京第 明初,朱元璋从全国征调四 万五千名工匠,和本地工匠一起 在秦淮区建设了"金陵十八坊" 在南京古老的明城墙内,依然保 留着仙鹤街、箍桶巷、金银街、绒 庄街、扇骨营等地名,成为南京的 "非遗地图"和文化名片。

5月30日至6月1日,门东历 史文化街区组织开展了非遗生活 地图市集,设置金陵十八坊、文博 研学、非遗文创、中医康养等专 区,邀请非遗传承人积极参与,进 行非遗项目及产品宣传、展示和 销售,包括秦淮灯彩、绒花、料器、 彩粽、竹刻、面塑、棕编、民间布 艺、剪纸、绳结、微雕等35个非遗 项目。同时还开展了非遗主题展 演,包括国风音乐表演、汉服走 秀、传统武术项目展演。据了解, 非遗主题摄影展在门东历史文化 街区筛桶巷的两侧展出非遗主题 摄影作品,将持续到6月底。

草木之间解码英烈精神 雨花台烈士陵园 推出沉浸式思政课

现代快报讯(记者刘静妍)石缝中 倔强生长的麦冬草、蓝紫色鸢尾花下的 自由信仰、萱草"朝开暮落"的无私奉献 ……端午艾叶清香弥漫的时节,恰逢六 一儿童节前夕,南京雨花台烈士陵园的 苍松翠柏间,一堂以草木为媒的沉浸式 思政课"雨花台的四季风华"端午特别 一"小草的情怀"开展。

"这片麦冬草的叶脉,像烈士脊梁 一样笔直!"孩子们在烈士东殉难处的 石阶旁,发现岩缝中一簇细叶麦冬竟 穿透了坚硬的岩石。雨花台烈士纪念 馆的教育专员随即讲述起烈士骆何民 的故事:他是《文萃》三烈士之一,七度 镣铐加身,仍不屈不挠,挺直脊梁

雨花台烈士陵园面积1.13平方公 里,植被覆盖率90%以上。研学团队 特制"植物图谱",陵园内数十种常见 植物均与烈士精神形成隐喻关联。

在雨花台烈士纪念馆弘扬厅,孩 子们将端午民俗与红色记忆创造性结 -用艾叶、菖蒲制作"英烈花束", 灵巧地将艾叶与菖蒲层层叠放。他们 还亲手写下纪念英烈的话语。

工作人员介绍,以草木年轮为喻 在生态资源、传统节日中探寻英烈精 神,唤醒深植于血脉中的红色基因。 "这样的沉浸式思政课堂,不仅是生动 的植物科普,更是超越课本、在行走中 浸润式的学习。"

"雨花台的四季风华"端午特别研学 课程以独特的方式架起了传统节日与红 色文化的桥梁。据介绍,"雨花台的四季 风华"是依托雨花台烈士陵园丰富的植 物资源,将园内四季植物资源与英烈事 迹深度融合而创新研发的研学课程,借 助自然资源优势讲好红色故事,在打破 传统思政教育边界、丰富思政教育形式 等方面具有积极意义,为思政教育、红色 研学提供新探索。

- 米产生 刊登热线: 025-84783581、13675161757 ■ 地址:洪武北路55号置地广场1806室

睤

现金宸商贸园公开**选聘**物业服务企 业,报名时间为2025年5月31日9 时--6月6日17时止,请有意向的物 业公司电话联系报名,联系电话: 18151019354

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、 环境好、价优。66776779。

公 亦

南京卫元舟项目美食广场及商铺运 营单位选定结果公示 经公开招商。 严格公正评审,现选定"江苏功得餐 饮有限公司"作为南京卫元舟项目美 食广场及商铺运营服务事项中选单 位。特此公示。公示期:2025年5月 31日至6月3日。



